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Slovosled anglické věty 
oznamovací



Slovosled (word order)

- slovosled anglické věty oznamovací se oproti slovosledu v češtině
řídí poměrně pevnými pravidly

- slovosled v češtině je volnější proto, že čeština má 7. pádů, díky
nimž rozlišíme podmět a předmět, zatímco v angličtině pády
neexistují

např.:
ANJ: You can learn Spanish at this school.

ČJ: 1. Můžete se učit španělštinu na této škole.

2. Na této škole se můžete učit španělštinu.

3. Španělštinu se můžete učit na této škole.

- pro jedinou variantu anglické věty nabízí čeština díky pádům 3 možné
překlady



Slovosled (word order)

- k tomu, abyste utvořili správný slovosled

v anglické oznamovací větě si musíte
zapamatovat jediné slovíčko:

S  V  O  M  P  T



Slovosled (word order)

S = subject (podmět)
- podstatné jméno nebo zájmeno v 1. pádě

např.: He was in the garden. 

(On) byl v zahradě.



Slovosled (word order)

V = verb (přísudek)
- sloveso

např.: They came at night.

Přišli v noci.



Slovosled (word order)

O = object (předmět)
- podstatné jméno nebo zájmeno ve všech 

pádech, kromě 1. a 5. pádu

např.: He called me yesterday.

Zavolal mi včera.



Slovosled (word order)

M = manners (příslovečné určení způsobu)
- příslovce (odpovídá na otázku JAK?)

např.: She runs quickly.

Běhá rychle.



Slovosled (word order)

P = place (příslovečné určení místa)
- příslovce (odpovídá na otázku KDE?, KAM?)

např.: They went home.

Šli domů.



Slovosled (word order)

T = time (příslovečné určení času)
- příslovce (odpovídá na otázku KDY?)

např.: I saw him in the morning.

Viděla jsem ho ráno. 



Slovosled (word order)

Je samozřejmé, že věty nemohou obsahovat

vždy všechny tyto větné členy, ale i při vypuštění
některých z nich zůstává slovosled stále stejný:

např.:
S-V-M-T: She left so quickly yesterday.

S-V-O: John insulted me.

S-V-P: They are in the cinema.

Podmět a přísudek jsou ve větách vždy!!!



Try to make these sentences:

1. S-V-O

2. S-V-P

3. S-V-O-P

4. S-V-T

5. S-V-O-T

6. S-V-M

7. S-V-P-T

8. S-V-O-M



Here are some possible answers:

1. S-V-O: She likes music.

2. S-V-P: Dan went home.

3. S-V-O-P: He left his notebook on the bus.

4. S-V-T: They will arrive tomorrow.

5. S-V-O-T: I will call him on Monday.

6. S-V-M: My mum drives carefully.

7. S-V-P-T: We were in the pub yesterday.

8. S-V-O-M: I will ask him nicely.



Zdroje obrázků: Klipart sady Microsoft Office


